



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Leoš Heger
ministr

V Praze dne 19. listopadu 2012

Č. j.: MZDR 38758/2012/DZP



MZDRP01E0MX8

Vážený pane předsedo,

reaguji na Váš dopis ze dne 25. října 2012, kterým se na mě obracíte s žádostí o urychlené řešení situace ohledně probíhající restrukturalizace lůžkového fondu. Ve svém dopise uvádíte, že zdravotní pojišťovny mají laxní přístup při uzavírání smluv s poskytovateli ústavní péče a vyjadřujete obavu, že do konce kalendářního roku se z časového hlediska nepodaří sjednat smlouvy se všemi nemocnicemi. V této souvislosti sděluji následující:

Dne 29. října 2012 proběhla na Ministerstvu zdravotnictví tisková konference za účasti zástupců Ministerstva zdravotnictví a zdravotních pojišťoven k restrukturalizaci lůžkové péče. Výsledkem vyhodnocených analýz je restrukturalizace akutního lůžkového fondu s postupným snížením o cca 6 tisíc lůžek. Z celkového počtu 152 nemocnic bylo zdravotními pojišťovnami všem přislíbeno uzavření smlouvy, přičemž pouze u 12 z nich se bude jednat o smlouvy krátkodobé. U těchto poskytovatelů dojde během roku 2013 k útlumu akutní lůžkové péče, což neznamená zánik těchto zařízení, ale přesun péče například do ambulantní sféry. S dalšími 18 nemocnicemi budou uzavřeny smlouvy střednědobé (2 – 3 roky), které zajistí dostatečný časový prostor k dořešení dosud nedohodnutých záležitostí ve věci restrukturalizace. S ostatními nemocnicemi deklarovaly zdravotní pojišťovny uzavřít dlouhodobé smlouvy na 5 let, přičemž u některých nemocnic dojde v průběhu roku 2013 ke změně rozsahu a struktury zdravotní péče.





MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Meritum věci je dokončení restrukturalizace lůžkového fondu bez negativních dopadů na pacienty, pro které bude tímto zajištěna vyšší kvalita a bezpečnost zdravotních služeb, které budou poskytovány na erudovaných pracovištích s personálním a technickým vybavením na profesionální úrovni. Ministerstvo zdravotnictví bude další vývoj v této souvislosti nadále monitorovat, zejména pak povinnost zdravotních pojišťoven zajistit svým pojištěncům časovou a místní dostupnost hrazených služeb.

Vážený pane předsedo, vzhledem k výše uvedenému nepovažuji v současné době osobní setkání za nutné. V příloze Vám zasílám seznam nemocnic, se kterými zdravotní pojišťovny přislíbily uzavřít smlouvu.

S pozdravem

Příloha

Vážený pan
Bc. Václav Krása
předseda
Národní rada osob se zdravotním postižením, o.s.
Partyzánská 7
170 00 Praha 7

Na vědomí
MUDr. Ing. Petr Fiala, místopředseda Asociace českých a moravských nemocnic

